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Svyatoslav Hrynchak

Como aprender rapidamente a tabuada.

Resultado: facil de lembrar, facil de entender e facil de usar!

Aqui esté a tabela de multiplicag@o usual para os inteiros de um ate os dez:

Para aprender parece assustador. Porque precisa lembrar as 100 combinagdes. ..
Mas realmente isto e muito facil.
Entdo vamos ver.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 [1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1¥*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |[1*7=7 [1*8=8 |1¥9=9 1*10=10
2 |2*1=2 |2%*2=4 |2*3=6 |2*4=8 |2*5=10 |2*6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2*10=20
3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 |3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3*8=24 |3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4%*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 [4*9=36 |4*10=40
5 |5*1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5*4=20 |5*5=25 |5*%6=30 |5*7=35 |5*8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 |6*1=6 |6%2=12 |6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 |6%9=54 |6*10=60
7 |7*1=T7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 |8*1=8 |8*2=16 |8*3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8*6=48 |8*7=56 |8*8=64 |8*9=72 |8*10=80
9 [9*1=9 |9*2=18 [9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 |9*6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*1=10 |10*2=20 10*3=30 |[10*4=40 |10*5=50 |10*6=60 |10*7=70 |10*8=80 |10*9=90 |10*10=100

Existem dois nimeros que se multiplicam muito facilmente. Isto ¢ 1 e 10
Multiplicar por 1, resposta fica na mesma.

Multiplicar por 10, e necessario atribuir ()

1¥1=]1 | N 10*1=10
| 0 N - 10*2=20
1%3=3 | Mo 10*3=30
1%4=4 | Heumm 10*4=40
1#5=5 | coeceecsncssnncsnns 10*5=50
1*%6=6 | N 10*6=60
1F7=T | cvesesessassssncsnns 10*7=70
1*8=8 | I 10*8=80




1*9=9

10*%9=90

1*10=10

10*10=100

Comecamos a observar cuidadosamente e ver que a tabela é simétrica.
Afinal de contas, 1*3=3*1, ... 6%1=1%6, ... 7*10=10%7, e assim por diante.
Por isso vamos pintar de cor amarelo os resultados que ja sabemos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 [1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1¥*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |[1*7=7 [1*8=8 |1¥9=9 1*10=10
2 |2*1=2 |2%2=4 |2*3=6 |2*4=8 |2*5=10 |2%6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2*10=20
3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 |3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3*8=24 |3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 |4*9=36 |4*10=40
5 |5%1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5*%*4=20 |5*5=25 |5*%6=30 |5*7=35 |5*8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 6*1=6 |6*2=12 |6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 |[6*9=54 |6*10=60
7 |7*1=T7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*%6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 |8*1=8 |8*2=16 |8*3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8*6=48 |8*7=56 |8*8=64 |8*9=72 |8*10=80
9 19*1=9 |9*2=18 [9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 |9%6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*1=10 |10*2=20 10*3=30 10*4=40 |10*5=50 10*6=60 10*7=70 10*8=80 |10*9=90 |10*10=100

Em seguida, o meu favorito multiplicar de 9 (ou 9...)
No inicio temos somar os niimeros para dar resultado 9

1+8=9

2+7=9

3+6=9

4+5=9

5+4=9

6+3=9

7+2=9

8+1=9

Porque nos fazemos isto?

Porque isto e nossos resultados de multiplicagdo de 9

Primeiro digito sempre em 1 menor (de digito que nos vamos multiplicar)
E segundo digito na soma deve dar o resultado =9

Vamos dar o exemplo:

9*6= 54 (5+4-9)

(primeiro digito sempre em 1 menor) naturalmente 6-1= 5

(segundo digito na soma deve dar o resultado =9) 4

9*8=T2 (7+2=9)

(primeiro digito sempre em | menor) naturalmente 8-1=7

(segundo digito na soma deve dar o resultado =9) 2

9*2=18

1+8




9*3=27 2+7
9*4=36 3+6
9*5=45 4+5
9*6=54 5+4
9*7=63 6+3
9*8=72 7+2
9*%9=81 8+1

E facil ndo?

Entdo ja podemos pintar mais combina¢des em amarelo que j& aprendemos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 |[1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |1*7=7 |1*8=8 [1*9=9 [1*10=10
2 2*1=2 |2*2=4 |2%3=6 |2*4=8 |2%5=10 |2*6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2%10=20
3 3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3*8=24 |3*9=27 |3*10=30
4 [4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 4*7=28 |4*8=32 |4*9=36 |4*10=40
5 |5*1=5 |5%2=10 |5%3=15 |5%*4=20 |5*5=25 |5%*6=30 5*7=35 |5%8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 |6¥1=6 |6%2=12 [6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6*6=36 6%7=42 |6*8=48 [6%*9=54 |6*10=60
7 |7*1=7 |7%2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*6=42 7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 [8*1=8 |8*2=16 |8%*3=24 |8*4=32 |8*%5=40 |8*6=48 8*7=56 |8*8=64 |8*9=72 |8*10=80
9 19*1=9 |9%*2=18 |9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 9*6=54 9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*1=10 |10*%2=20 |10%*3=30 |10*4=40 |10*5=50 10*6=60 |10*7=70 |10*8=80 |[10*9=90 [10*10=100
Agora multiplica por 2, basta s6 somar.
2%2=4 2+2
2%3=6 3+3
2%4=8 4+4
2%5=10 5+5
2%6=12 6+6
2%7=14 7+7
2%8=16 8+8
Multiplicar por 4, e mesma coisa, que multiplicar por 2, duas vezes.
4*3=12 3+3=6 6+6=12
4*4=16 4+4=8 81+8=16
4*5=20 5+5=10 10+10=20
4*6=24 6+6=12 12+12=24
4*7=28 7+7=14 14+14=28
4*8=32 8+8=16 16+16=32
Vamos pintar mais combinag¢des em amarelo que ja aprendemos.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1*1=1 |1*2=2 [1*3=3 |1*4=4 |[1*5=5 |1*6=6 |1*7=7 |1*8=8 [1%*9=9 [1*10=10
2 2*1=2 |2*2=4 |2%3=6 |2*4=8 |2*5=10 |2*6=12 2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2%*10=20




3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 |3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3%8=24 3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 |4%9=36 |4*10=40
5 |5%¥1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5%*4=20 |5*5=25 |5%6=30 |5*7=35 |5*8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 6%¥1=6 |6*2=12 |[6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 [6%9=54 |6*10=60
7 |7*1=7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*%6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 [8%1=8 |8*2=16 |8%3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8%6=48 |8*7=56 |8%*8=64 [8%9=72 |8*10=80
9 9%1=9 |9*2=18 |9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 9*%6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*%1=10 |10*2=20 10%*3=30 |10*4=40 |10*5=50 10*6=60 10*7=70 |10%*8=80 [10*9=90 |10*10=100
Multiplicar por 3, basta somar trés vezes.
3*3=9 3+3+3
3*5=15 5+5+5
3*6=18 6+6+6
3*7=21 7+7+7
3*8=24 8+8+8
Vamos pintar mais combinagdes em amarelo que ja aprendemos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |1*7=7 |[1*8=8 |1*9=9 |1*10=10
2 2%1=2 |2*2=4 |2%3=6 |2*4=8 |2*5=10 2*6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2*10=20
3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 |3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3%8=24 3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 |4%9=36 |4*10=40
5 |5%¥1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5%*4=20 |5*5=25 |5%6=30 |5*7=35 |5%8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 |6%¥1=6 |6*2=12 |6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 [6%9=54 |6*10=60
7 |7*1=7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7%6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 [8%1=8 |8*2=16 |8%3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8%6=48 |8*7=56 |8%*8=64 [8%9=72 |8*10=80
9 9%1=9 |9*2=18 |9%*3=27 |9*4=36 |9*5=45 9*%6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*%1=10 |10*2=20 10%*3=30 |10*4=40 |10*5=50 10*6=60 10*7=70 |10%*8=80 [10*9=90 |10*10=100

Multiplicar por 5 podemos com varios métodos:

Repartir por 2 e quase tdo facilmente, como multiplicar por 2.

Conclusdo: para multiplicar por cinco, multiplique por dez e depois dividir por dois.

Por exemplo, cinco vezes oito sdo iguais as metades dos oitenta.

Cinco vezes seis sao iguais as metades dos sessenta.

5*5=25 5*%10=50 50 /2=25
5*6=30 6*10=60 60 / 2=30
5*7=35 7*10=70 70 / 2=35




[ 5%8=40 |

| 8%10=80

| 80 / 2=40

Multiplicar por 5 também nao ¢ necessario ensinar. Vocés sO precisam de olhar para o relogio. Muitas
classes que tem pendurado na parede um reldgio.

Hora = niimero, que precisa multiplicar por 5

Minutos = nosso resultado.

Exemplo:

5*2=10, no relogio 2 horas = 10 minutos

5*3=15, no relogio 3 horas = 15 minutos

5*7=35, no relogio 7 horas = 35 minutos

5*9=45, no reldgio 9 horas = 45 minutos

Fantastico, ndo?

Pintamos mais combinagdes em amarelo que ja aprendemos.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 [1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |[1*7=7 |1*8=8 |1¥9=9 |1*10=10
2 |2%1=2 |2*2=4 |2*3=6 |2*4=8 |2*5=10 |2*6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2*10=20
3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 |3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3*8=24 3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 |4*9=36 |4*10=40
5 |5*1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5*4=20 |5*5=25 |5%6=30 |S*7=3S5 |5*8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 [6*1=6 |6*2=12 |6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 [6*9=54 |6%10=60
7 |7*1=7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 |8*1=8 |8*2=16 |8*3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8%6=48 |8*7=56 |8*8=64 |8*9=T72 |8*10=80
9 19*1=9 |9*2=18 |9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 9*6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*1=10 |10*2=20 10*3=30 10*4=40 |10*5=50 10*6=60 10*7=70 10*8=80 |10*9=90 |10*10=100




Agora chegou 0 momento multiplicar por 6
Vocé acha que e dificil? Claro que nao!
Porque vocé ja sabe dividir por 2

Quando multiplicado por niimeros pares, o segundo digito ¢ sempre a mesma coisa com o multiplicador, € o
primeiro digito, ¢ metade do segundo digito.

6%2=12 1 é metade do 2
6%4=24 2 é metade do 4
6*6=36 3 ¢ metade do 6
6*8=48 4 ¢ metade do 8

Mas vocé vai perguntar como multiplicar por nimeros impares?
Claro que, multiplicar por mais proximo niimero par e tirar 6
Por exemplo:

6*7= (seis multiplicar por oito e tirar 6) 48-6=42

6*5= (seis multiplicar por seis e tirar 6) 36-6=30

A nossa tabela ja esta quase toda amarela! Muito bom!!!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 [1*1=1 |1*2=2 |1*3=3 |1¥*4=4 |1*5=5 |1*6=6 |[1*7=7 |1*8=8 |1*9=9 1*10=10
2 |2*¥1=2 |2%*2=4 |2*%3=6 |2*4=8 |2*5=10 |2*6=12 |2*7=14 |2*8=16 |2*9=18 |2*10=20
3 |3*1=3 |3*2=6 |3*3=9 |3*4=12 3*5=15 |3*6=18 |3*7=21 |3*8=24 3*9=27 |3*10=30
4 |4*1=4 |4*2=8 |4*3=12 |4*4=16 |4*5=20 |4%6=24 |4*7=28 |4*8=32 |4*9=36 |4*10=40
5 |5*1=5 |5*2=10 |5*3=15 |5*4=20 |5*5=25 |5*%6=30 |5*7=35 |5*8=40 |5%9=45 |5*10=50
6 |6*1=6 |6*2=12 |6*3=18 |6*4=24 |6*5=30 |6%6=36 |6*7=42 |6*8=48 |6*9=54 |6*10=60
7 |7*1=T7 |7*2=14 |7*3=21 |7*4=28 |7*5=35 |7*6=42 |7*7=49 |7*8=56 |7*9=63 |7*10=70
8 |8*1=8 |8*2=16 |8*3=24 |8*4=32 |8*5=40 |8*6=48 |8*7=56 |8*8=64 [8*9=72 |8*10=80
9 19*1=9 |9*2=18 |[9*3=27 |9*4=36 |9*5=45 |9%6=54 |9*7=63 |9*8=72 |9*9=81 |9*10=90
10 [10*1=10 |10*2=20 10*3=30 10*4=40 |10*5=50 10*6=60 10*7=70 10*8=80 |10*9=90 |10*10=100

E no final basta lembrar s6 quatro combinagdes

7*7=49 |7*8=56

8*7=56 8*8=64

Ah ndo, s6 trés... porque 7*8=8+*7



Um pouco preguigoso ate agora tudo tdo divertido e agora precisa lembrar?
Ok. Ha um truque com dedos que vai ajudar.

Vamos marcar os nossos dedos de 5 ate 9

| f) &\ [
“%’1\_ ) |

| (s \

Depois, precisa aproximar dedos que nos queremos multiplicar.

Por exemplo: 7*8

Os dedos que vao para baixo s3o dezenas (sdo 5 dedos = 50)



B

E os dedos que vao para cima (incluindo dedos aproximados) t€ém multiplicar de mao esquerda para mao

direita (3*2=6)
Ld 991

E no final o nosso resultado é: 7*8=50+6=56



Por exemplo: 8*8

Os dedos que vao para baixo s3o dezenas (sdo 6 dedos = 60)

E os dedos que vao para cima (incluindo dedos aproximados) t€m multiplicar de mao esquerda para mao
direita (2*2=4)



E no final o nosso resultado é: 8*8=60+4=64

Por exemplo: 7*7

Os dedos que vao para baixo sdo dezenas (sdo 4 dedos = 40)



E os dedos que vao para cima (incluindo dedos aproximados) t€ém multiplicar de mao esquerda para mao
direita (3*3=9)

E no final o nosso resultado é: 7*7=40+9=49

Parabéns, vocé ja sabe a tabuada de 1 até os 10.
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Para gratidao e desenvolvimento do site
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